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Dursun
         KARATAŞ
Kongre, emperyalizm ve fa-

şizmin korktuğu, ciddiye aldığı,
fiziki, ideolojik, psikolojik he-
men her türlü yöntemle savaştığı
ve yok etmek istediği hareketi-
mizin bütün saldırıları etkisiz
hale getirerek, savaşta aldığı ya-
raları sararak yeniden yükselişi-
nin platformuydu. Emperyalizm
ve işbirlikçilerinin Devrimci Sol
gerçeği karşısındaki korkularına,
iç düşmanların ihtirasları ve bu-
nun yol açtığı iktidar savaşı da
eklenince Devrimci Sol’un artık
korkutucu bir güç olmaktan çık-
tığına ve bir daha da ayağa kal-
kamayacağına inananlar oldukça
çoğalmıştı. Herkes gücü ve çapı
oranında saldırarak biraz daha
zayıflatmaya, güçten düşürmeye,
ayağa kalkamaz hale getirmeye
çalışıyordu. Oligarşinin gizli
servislerinin ve iletişim araçları-
nın gündemden düşürmediği, ha-
reketimize karşı düşmanın açık
savaşta vurmak istediği darbele-
rin ve iç düşmanın gerçekleştir-
diği darbenin diğer bir ucu CI-
A’ya kadar uzanıyordu. Ameri-
kan ve Avrupa emperyalistleri-
nin “tehlikeli terörist” tesbitleri;
emperyalizmin ve işbirlikçileri-
nin çıkarlarına temelden karşı
olmamız, onların yeni dünya dü-

zeni demagojilerine prim verme-
yip bu aldatmacaların önüne
güçlü, ideolojik ve fiziki bari-
katlar oluşturmamız ve öncelikle
halkımızın olmak üzere, dünya
halklarının bağımsızlık ve öz-
gürlük bayrağını yükseltmemiz
sonucu doğmuştur. Emperyaliz-
min ve işbirlikçilerinin yönlen-
dirdiği, şekillendirdiği ve bun-
lardan güç alarak, bunlar tarafın-
dan desteklenerek ortaya çıkar-
tılan iç düşmanın faaliyetleri, bi-
ze bir daha ayağa kalkmamak ü-
zere vuracakları son darbeydi.
Neredeyse tek cümlesi ve keli-
mesi değişmeden oligarşiden ö-
dünç alınan, bayatlamış malze-
meler iç düşman tarafından bol
bol kullanıldı. Dış ve iç düşman
ideolojik ve pratik olarak tam bir
uyum içerisinde hareket ederek
hareketimizi kuşatıp yoketmek
istediler.

Sorun, çok insana,
büyük olanaklara

sahip olmak değil, doğru
politikalara sahip olmak,

inançlı olmaktır.

Türkiye sol hareketinin tari-
hinde, eşi ve benzeri görülmemiş
“eylem ve güç birlikleri”, iç
düşmanı korumak için dostluk
gösterileri ve hareketimize düş-
manca saldırılar alabildiğine bü-

yüdü gelişti; Emperyalistler ve
işbirlikçilerinin saldırılarıyla u-
luslararası özellik kazandı. Yeni
dünya düzeninin önünde barikat
olmamızın, emperyalizme karşı
dünya halklarının çıkarlarını sa-
vunmamızın, Marksist-Leninist
ilkelerimizden taviz vermeme-
mizin bedelini ödüyorduk.

Biz tarihimiz boyunca hep
açık bir hareket olduk. Açıklık,
kadro ve taraftarlarımıza, halkı-
mıza ve dünya halklarına karşı
bir açıklıktı. Politika yapmak ve
taktik adına devekuşu davranış-
larından uzak durduk. Gerçekler
ne kadar yakıcı ve vahim olursa
olsun, açıklık ve kendine güven,
sorunu çözecek temel halkadır.
Bu gerçekleri saflarımızdaki in-
sanlara ve halka kavratmak düş-
manı yenmenin temel şartıydı.
Açık olmamak, suçluluğun, güç-
süzlüğün, kitlelere inançsızlığın
ifadesidir. Düşmanın bildiği, dış
düşmanla iç düşmanın birlikteli-
ğinin ortada olduğu koşullarda
gizlilikten çıkar umarak düşman
faaliyetlerini gizlemek devrime
hizmet etmez. Bütün düşmanla-
rımızı halklarımıza açıklamanın
yanında, düşünce ve ilkelerimiz-
den hiç bir taviz vermeyeceğimiz
gerçeğini kitlesel olarak haykır-
mamız ve en geniş demokrasiyi
işletmemiz, düşmanlarımızın sal-
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DEVRİMCİ SOL Dergisi,
DEVRİMCİ HALK KURTU-
LUŞ PARTİSİ’nin Merkez Ya-
yın Organı olarak merhaba diyor
bu kez. DHKP’nin,
DHKC’nin tüm kad-
rolarının, üye, savaşçı
ve taraftarlarının ve
Türkiye Halklarının
karşısına logosunda
böyle bir değişiklikle
çıkmanın onurunu ta-
şıyor.

Biçimsel bir deği-
şiklik değil bu; örgüt-
lenmemizin, halkları-
mızın kurtuluş savaşı-
nın PARTİ’yle ulaştı-
ğı düzeyi ifade ediyor.

Bu noktaya ulaşı-
lırken DEVRİMCİ
SOL Dergisinin geçir-
diği aşamalar, bir yer-
de tarihimizin belli
yanlarıyla bir özetidir.
Bu tarihe kısaca ba-
kıp, sonra bugünkü
DEVRİMCİ SOL
Dergisinin nasıl bir
görev yükleneceği so-
rusuna cevap verelim.

***
DEVRİMCİ

SOL’un 1980
Mart’ında çıkan 1.
Sayısı, kapağında
“Kurtuluşa Kadar Savaş!” şia-
rıyla selamlamıştı Türkiye halk-
larını. Ayrı şiarla savaşmaya de-
vam ediyoruz.

2 ve 3. sayılar çatışmanın ala-
bildiğine boyutlandığı bir süreçte
çıktı. Anti-faşist mücadeleye
perspektif sunarken, revizyonist-
reformist anlayışlara karşı ideo-
lojik mücadeleyi yükseltti.

“Devlet terörüne karşı mücade-
leyi yükseltelim” çağrısı vardı
her iki sayının kapağında da.

Sıcak savaşın içindeyiz bugün
de. Devlet terörü-
ne karşı savaşıyo-
ruz. Hala
reformizmin, uz-
laşmacılığın bari-
katıyız.

12 Eylül faşisit
cuntasına evrilen
süreçte çıkan 4.
Sayı, kapağında
bir halk düşmanı-
nın, Nihat Erim’in
cezalandırıldığını
duyuruyordu hal-
kımıza. Adaleti-
miz halk düş-
manlarının kor-
kulu rüyası hala.

4. Sayıdan son-
ra bilindiği gibi u-
zun bir süre
DEVRİMCİ SOL
Dergisi çıkamadı.
Ama mücadelenin
asla tatil edilme-
diği bir dönemdi
bu. Tarihin yine
DEVRİMCİ
SOL’la yazıldığı,
direnişin halka
bağlılıkla, karar-
lılık ve inançla,

devrim hedefinde ısrarla ve şe-
hitlerimizle bayraklaştırıldığı bir
dönem oldu yine...

Direniş yıllarını atılım yılları,
atılım yıllarını Parti düşümüzü
gerçeğe dönüştürmenin hazır-
lıkları izledi. DEVRİMCİ SOL
Dergisinin yeniden çıkışının, 5.
Sayısının hazırlıkları da yapıldı
aynı kesitte.   Devamı 86.sayfada
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dırı ve cüretlerini kıran ve bizim
kuşatmayı yarmamızı olanaklı
hale getiren, açık olma ilkemizin
somut ifadeleriydi. Bu nedenle iç
düşman, dış düşmanla birleşip
başlattığı saldırıdan savunma du-
rumuna geçmeye ve kaçmaya
başladı. Dış düşman, koruma ve
kollama görevine rağmen başa-
rılı olamadı.

Bu süreç, yeni şehitler vere-
rek, büyük bedeller ödenerek a-
şılmış, emperyalistlere, işbirlik-
çilerine, çok çeşitli sapkın a-
kımlara karşı hareketin ideolojik
bağımsızlığı korunarak, hiçbir
güç ve baskının örgütümüzü
yolundan döndüremeyeceğinin
kanıtı olmuş ve bu amaçla yü-
rüttüğümüz savaş kazanılmıştır.
Demokrasi demagojisi yapanla-
ra, şehirlerden dağlara kadar
binlerce insanın katıldığı tartış-
malar, tüm dünya kamuoyunun
bilgisi dahilinde yapılan açıkla-
malar ve binlerin ortak düşün-
celeri, ortak kararlarıyla korunan
düşünceler ve ilkeler, kimlerin
demokrasiden ne anladığını
gösteren önemli bir ölçü olmuş-
tur. Kapalı kapılar ardında fiskos
türü politikalar, dost görünüp
düşmanca tavır alışlar devrimci-
lerin değil, burjuvazinin politi-
kalarıdır.

“Herşey, Birliğimiz, Gele-
ceğimiz ve Zaferimiz İçin” şiarı,
ideolojik bağımsızlığın, güvenin,
Marksizm-Leninizmin saflığını
koruma bilincini doğurarak, bü-
tün demagojileri yerle bir ederek
maddi bir güç olmuş ve giderek
büyümüştür.

Bu maddi gücü oluşturma-
dan, emperyalizmin ve faşizmin
kuşatmasını yarmadan kongreye
gidemezdik. Bunu başarmadan
kongreye gitmek sorunlarımızı
yeniden tartışmak, harekete ye-
niden şekil vermek, ileri bir adım

atmak mümkün olmazdı, böyle
bir şey düşmanın çizdiği sınırlar
içerisinde savunma temelinde
günübirlik politika yapmak de-
mekti. Bu ise, ilerlemenin, güç-
lenmenin değil, gerileyişin, tü-
kenişin başlangıcı olurdu. Her
olumsuzluktan, her darbeden, her
kuşatmadan daha güçlü çıkması-
nı bilmeliydik. Bunun için
“Herşey Birliğimiz, Geleceğimiz
ve Zaferimiz İçin” düşüncesiyle,
bizi kendi düşünceleriyle teslim
almak isteyen, kendi çizdikleri
sınırlar içerisinde politika yap-
maya zorlayan ve dost görünü-
münde bize dayatılan bütün
yaklaşımları reddederek doğru
bildiğimiz yolda savaşmaya de-
vam ettik.

Düşmanların direnci kırılıp,
kuşatma yarıldığında, güç

toplayıp yeniden saldırmak
için bir hazırlık süreci geçir-
memiz gerekiyordu. Bu ha-
zırlık sürecinin esas halkası,
ileri kadroların toplanıp her
yönüyle durumumuzun de-
ğerlendirilmesi, yeniden yük-

selişe geçişin koşullarının
oluşturulması ve dosta, düş-
mana açık bir cevap verilme-

siydi. Bu cevap kongrenin
toplanması ve başarıyla so-

nuçlandırılmasıydı.

Düşmanların direnci kırılıp,
kuşatma yarıldığında, güç topla-
yıp yeniden saldırmak için bir
hazırlık süreci geçirmemiz gere-
kiyordu. Bu hazırlık sürecinin e-
sas halkası, ileri kadroların top-
lanıp her yönüyle durumumuzun
değerlendirilmesi, yeniden yük-
selişe geçişin koşullarının oluş-
turulması ve dosta, düşmana açık

bir cevap verilmesiydi. Bu cevap
kongrenin toplanması ve başa-
rıyla sonuçlandırılmasıydı.

İç ve dış düşman tarafından
çok yönlü olarak saldırıya uğra-
dığımız, yeraltı örgütlenmeleri-
mizin büyük çoğunluğunu, silah
ve cephane olanaklarımızı büyük
ölçüde kaybettiğimiz, birçok ön-
der nitelikli kadromuzu yitirdi-
ğimiz ve dost görünen bir çok
kesimin dolaylı ve dolaysız
düşmanca davrandığı, önümüzü
kesmeye çalıştığı bu koşullarda,
kongreyi toplamayı birçok risk
taşımasına rağmen başarmak zo-
rundaydık. İçinde bulunduğumuz
koşulları anlamayanlar, anlama-
ya çalışmayanlar, mevcut sürecin
nasıl aşılacağını ve bu koşullarda
toplanan bir kongrenin gündemi-
ni, yapılması gerekenleri de an-
layamazlar. Onlar, ülke ve hare-
ketimiz gerçeğine yabancı olan,
düşmanı yenmenin ve ayağa
kalkmanın önemini, yöntemini
bilmeyen, devrimin coşkusunu
yaşamayan, kitaplardan oku-
dukları bir kaç soyut sözle de-
magoji yapmaya çalışan zavallı-
lardır. Bunları önemseyemezdik.
Beynimiz, bütün hücrelerimiz,
düşman kuşatmasını yarmış ama,
derin yaralar almış bir hareketi
yeniden ayağa kaldırmak, daha
güçlü bir savaşı ortaya çıkartmak
ve bu savaşı yaymak göreviyle
dolmalıydı. Bu amaca hizmet
etmeyen soyut hiçbir teori, hiç
bir kural, hiç bir söz fazla an-
lamlı değildi. İç düşmanın saldı-
rısı ve darbeleri doğrudan em-
peryalizmin ve işbirlikçilerinin
saldırısıdır ve bu gerçek, hiç bir
sol söyleme sığınarak gizlene-
mez, ve bu saldırıya karşı müca-
dele “sol içi şiddet” diye nitele-
nemez. Böyle niteleyenler, böyle
yorumlayanlar bilinçli veya bi-
linçsiz düşmana hizmet etmiş ve
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hareketimizi, mücadelemizi za-
yıflatmayı hedeflemişlerdir.

Türkiye solunda devrimci,
ilerici, dost görülen bir örgütün
saldırıyla karşı karşıya kalması
durumunda dostluk göstermek,
dayanışma içerisine girmek ve
güç yitirmesini engellemek dü-
şüncesi ve geleneği yoktur. Ter-
sine fırsatçılık genel anlayış dü-
zeyine yükselmiş, nasıl zayıflatı-
rım, nasıl parçalarım düşünceleri
geçerli olmuş ve davranış bi-
çimleri buna göre düzenlenmiş-
tir. Hareketimiz saldırıya uğradı-
ğında, istisnalar hariç sol bu ge-
leneğine uygun davranmış ve
tüm gücüyle haini destekleyerek
hareketimizi zayıflatmayı, par-
çalamayı hedeflemiştir. Sözü e-
dilen bu kesimler, adeta burjuva
insan hakları demagojileriyle
bloklaşmış ve hareketimizi iç ve
dış düşmanın kuşatmaya aldığı
koşullarda teşhir ve tecrit ederek
siyasi arenadan silmek istemiştir.
Bu ortamı fırsat bilerek öylesine
pervasızlaşmışlardır ki, üslupları,
pratik tavırları tamamen değiş-
miş, ukalalık, hakaret, terbiye-
sizlik davranış biçimleri olmuş-
tur. Hatta kimileri uzun yıllardır
ne halk, ne de düşman tarafından
ciddiye alınmamasının komplek-
siyle daha bir üst perdeden sal-
dırgan tavırlar sergilemişlerdir.
Solun bir cephe biçiminde ortaya
çıkan bu tavrı bir yerde iç ve dış
düşmanın saldırısının ne anlama
geldiğini netleştirmiş, karmaşık
gibi görünen bir çok sorunu çıp-
lak hale getirerek taraftarlarımı-
zın netleşmesini, ve hareketi da-
ha çok sahiplenmelerini sağla-
mıştır.

Düşman tarafından yönlen-
dirilen darbelerle veya burjuva i-
deolojisinin çeşitli etkileriyle
ortaya çıkan suni ayrılıklara tes-
lim olan ve örgütün parçalanma-

sına izin veren bir hareket halkın
iktidar savaşını sürdüremez.
Devrimci savaşın gelişmesiyle
birlikte çıkabilecek binbir türlü
görünümdeki düşman saldırıları-
nı etkisiz hale getiremez, birliği-
ni ve gücünü koruyamaz. Em-
peryalizmin ve faşizmin olduğu
bir ülkede, iktidarı almak için
silahlı savaşı temel almış dev-
rimci bir örgüt ne burjuva de-
mokratlarının, ne de sınıfsallık-
tan uzak insan hakları demago-
jilerinin baskılarına boyun eğip
devrim hedefinden vazgeçemez.
Vazgeçenler, düşmanla savaş-
mak yerine sürekli bölünüp par-
çalanarak küçülmeye ve yok ol-
maya mahkumdurlar. Bunun için
sabırla, kendini bilmezlerin, dev-
rim gerçeği karşısında bedel ö-
demeyenlerin, mücadelede bir
hiç olanların terbiyesizliklerine
gerektiğinde kulaklarımızı tıka-
yarak yolumuza devam ettik.

...büyük saldırının yarattı-
ğı kayıplar yanında esas

olarak, düşüncede, davra-
nışta, yaşam biçiminde,

kültürde birçok sapmanın
ve yanlışlığın ortaya çık-
ması kaçınılmazdı. İşte
Kongre bütün bunlara

karşı da güçlü bir hesap-
laşmanın gündeme getiril-
diği bir zemin olmalıydı.

Kongre, düşmana ve hare-
ketimizi yok etmek isteyen her-
kese verilen güçlü bir cevap ve
yeniden yükselişin önemli bir a-
dımı olmalıydı. Kongre, düşman
saldırılarına karşı kollektif kitle-
sel güçlü bir tavrı ortaya çıkar-
masına rağmen, bir çok zaafımı-
zı, eksikliğimizi, yetmezliğimizi
de bize gösterdi. Bu büyük saldı-

rının yarattığı kayıplar yanında
esas olarak, düşüncede, davra-
nışta, yaşam biçiminde, kültürde
bir çok sapmanın ve yanlışlığın
ortaya çıkması kaçınılmazdı. İşte
Kongre bütün bunlara karşı da
güçlü bir hesaplaşmanın günde-
me getirildiği bir zemin olmalıy-
dı. Düşman saldırısı hareketimi-
zin sahip olduğu dinamikler ve
oluşturduğu geleneklerle alt e-
dilmiştir. Ama bu süreç, aynı
zamanda zaafların biriktiği ve
kendini dayattığı bir süreçti. Şe-
kilsiz genişleyen kollektivizm,
yaygın tartışmalar, spekülasyon
ve dedikoduların ortalığı kasıp
kavurduğu, düşmanın hergün ye-
ni bir kontra yalanını ortaya attı-
ğı koşullar, küçük-burjuvazinin
güçsüzlüklerini, kararsızlıklarını
da ortaya çıkarmıştı. Oysa yeni-
den ayağa kalkmak, savaşı yük-
seltmek daha çok ciddiyet, daha
çok disiplin ve yaratıcılık, daha
çok özveri ve örgütlülük demek-
ti. Yöneticilerin, ileri kadroların
en küçük bir bencilliği, kararsız-
lığı, örgüte ters düşen davranışla-
rı, kitlelere fazlasıyla yansıyacak
ve daha büyük olumsuzluklara
neden olacaktı. Biz, görünüşler-
den, afra tafralardan uzak duran,
hayatın somut gerçeklerini ve
kendimizi görerek kendi gerçe-
ğimize cesaretle eğilen, sorunları
çözen ve kimsenin yadsıyamaya-
cağı bir pratiği ortaya çıkarma-
lıydık. Bu pratik, kendimize
dönmeden, kendimize acımasız-
ca vurmadan yaratılamazdı.
Düşman içten bir darbeyi örgüt-
leyerek veya başka bir görünüm-
de burjuva ideolojilerini empoze
ederek, çeşitli provakasyonlar
düzenleyerek, çok farklı biçim-
lerde ortaya çıkabilir ve bizi güç-
süz düşürebilirdi. Ama biz, bu
gerçekleri bilerek hareket ede-
bilmiş, düşmanın politika ve
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taktiklerini boşa çıkartacak bir
çalışma tarzını, pratiği hayata
geçirebilmiş miydik? Düşman
saldırıları karşısında ne yapmış-
tık? Olası saldırılara karşı ne tür
önlemler almıştık? Yukarıdan a-
şağıya bütün kadrolarımız bu du-
rumun muhasebesini bütün açık-
lığıyla yapmalıydı. Bu muhasebe
yapılmazsa, bugün alt edilen
düşman, yarın daha güçlü ve sin-
si bir biçimde tekrar ortaya çıkar
ve zarar verirdi. Hangi tarzda
ortaya çıkarsa çıksın sorunun i-
deolojik temellerini bulmak, or-
taya çıkartmak ve yok etmek
kongrenin en önemli sorunuydu.
“Düşman saldırılarını etkisiz
hale getirdik” deyip sorunun
üstünü örtemezdik. Sorunların
üstünü örtmek, temellerine inip
nedenlerini ortaya çıkartmamak,
bu karşı devrimci suç potansiye-
linin içimizde yaşamasına izin
vermek demekti. Bu yanıyla
kongre, dogmatiklerin, lafazanla-
rın kitaplarda okuyup tekrarla-
dıkları anlamsız laf yığınından
öteye; kadro ve yöneticilerin ye-
niden eğitildiği, sürecin sorunla-
rını çözmek ve savaşı kendi öz-
günlüğümüzde yükseltmek için
hazırlandığı bir okul olmalıydı.
Pratik bazı sorunların çözümü,
tüzük, proğram, organların o-
luşması gibi çok sözü edilen so-
runlar, kongremizin önemli so-
runları değildi. Sorun, kendimizi
yeniden tanımak ve geleceğe na-
sıl yöneleceğimizdi. Tüzük,
proğram ve organların oluştu-
rulması, ancak bu gerçeği her
yönüyle kavramamızla anlamlı
olabilirdi.

Yeniden yükseliş, herşeyden
önce darbeciliğin ideolojik, poli-
tik, kültürel etkilerini içimizden
atmak demekti. Bu ise, ihtirasın,
bürokratizmin, kendini koruma-
cılığın, tayfacılığın yerle bir e-

dilmesi, özverinin, kararlılığın,
politik ve askeri önderlerin orta-
ya çıkartılması demekti. Kimi
yöneticiler, tam tersi davranışlar
içinde bulunmuş, büyük oranda
denetimsizliğin hüküm sürdüğü,
örgüt otoritesinin zayıfladığı,
kayıplarımızın büyüdüğü koşul-
larda örgütün ve halkın olanakla-
rını kendi çıkarları için kullan-
mış, ilişkilerde ve yönetimde
bürokratratizmi egemen kılmış,
çarpık, adaletsiz, savaşı geliştir-
meyen, insanlarımızı miskinleşti-
ren, tayfacı ilişkiler geliştirmiş
ve bu tutumlarını kongrede de
sürdürerek kendilerini dayatmak
istiyorlardı.

Bir savaş örgütü; tayfacı-
lıkla, liberalizmle,

bürokratik ilişkilerle şe-
killendiğinde veya bu za-
aflara prim verildiğinde,

savaşın yerini pasifizm alır
ve çok savaş lafı eden ama
savaş kaçkınlığının hakim

olduğu bir örgüt ortaya
çıkar. Bu tür örgütleri or-
tadan kaldırmak veya et-
kisiz hale getirmek için

düşmanın önemli saldırı-
lar yapmasına gerek yok-
tur. Örgüt, zaten savaş-

mamakla kendi içerisinde
bürokratizmi, bencilliği ve
adaletsizliği büyüterek çü-
rüyecek, kitlelerden kopa-
cak ve burjuvazi için teh-
likeli olmaktan çıkacaktır.

Bir savaş örgütü; tayfacılık-
la, liberalizmle, bürokratik iliş-
kilerle şekillendiğinde veya bu
zaaflara prim verildiğinde, sava-
şın yerini pasifizm alır ve çok

savaş lafı eden ama savaş kaç-
kınlığının hakim olduğu bir ör-
güt ortaya çıkar. Bu tür örgütleri
ortadan kaldırmak veya etkisiz
hale getirmek için düşmanın ö-
nemli saldırılar yapmasına gerek
yoktur. Örgüt, zaten savaşma-
makla kendi içerisinde
bürokratizmi, bencilliği ve ada-
letsizliği büyüterek çürüyecek,
kitlelerden kopacak ve burjuvazi
için tehlikeli olmaktan çıkacak-
tır. Kendini dayatanlarla savaş-
mamak, savaş örgütü gerçeğimi-
zi yok saymak ve kendi elleri-
mizle örgütü düşmana teslim et-
mek demekti. Savaşımızın, şe-
hitlerimizin kanı üzerinde siyaset
yapmaya çalışan, halka inançsız,
devrimi kendi çıkarları için kul-
lanmayı düşünen bencil küçük-
burjuvalara, farklı koşullarda
resmen ajanlaşacak hainlere tes-
lim olamazdık. Bunun için
Kongre; herşeyden önce güçlü
bir hesaplaşmayı yaşamadan,
bunu sonuçlandırmadan hiç bir
ileri adım atamazdı. Hesaplaş-
mak, sorgulamak, düşmanla sü-
ren ideolojik bir savaştır. Düş-
manla olan bu ideolojik savaş,
kadroların yeniden eğitilmesidir.
Düşman saldırılarına karşı nasıl
koyacağımız, onu nasıl ortaya
çıkaracağımız ve nasıl etkisiz
hale getireceğimizin yol ve yön-
temlerinin bulunması demektir.
Kendini dayatıp esasta savaşmak
istemeyenlerin, örgütü kendi çı-
karları için kullanıp halk kitlele-
rini aldatmak isteyenlerin örgüt
çizgisini değiştirmek isteyenlerin
gerçek yüzlerini ortaya çıkart-
mak için uzun ve sabırlı bir mü-
cadele vermeliydik. Küçük-
burjuvalar, hareket ve halk saye-
sinde elde ettikleri kof karizma-
larını dayatarak ve düşmanın
saldırıp yaralar almamıza
yolaçtığı koşullarda, güç kaybına
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uğradığımızı, zayıf olduğumuzu,
böylece kendi dayatmalarını da-
ha kolay kabul edebileceğimizi
düşünürler. Tam da bu noktada,
zayıf yanlarımızı görmek ve bu
zayıflığı güce dönüştürmek için
daha güçlü ve kararlı bir ideolo-
jik mücadele vermek, sosyalizm
kılıfı altına gizlenmiş düşman i-
deolojisini açığa çıkartmalıydık.
Bu ideolojilerin beslendikleri
zemini bulmak, dahası, bunu
kadrolarımızın eğitimi için de-
ğerlendirmek gerekiyordu. Tek
tek zaafların, tek tek insanlarda
çözülmesi sorunu halletmiyordu.
Zaaflar ve dayatmalar karşısında
güçlü bir set oluşturmak ancak,
kadroların eğitilerek güçlü bir
karşı koyuşun ve pratiğin örgüt-
lenmesiyle mümkündür.

Sorgulama, hesaplaşma;
pratiğimizin, tek tek bölge ve a-
lanların örgütlenmesinin, bura-
lardaki savaşın gelişmesinin ve
çeşitli tutumların masaya yatırı-
lıp neyi nasıl yaptığımızın veya
yapamadığımızın sorgulanması-
dır. Savaştan, örgütlenmeden,
kitle faaliyetinden soyutlanmış
bir muhasebe, pratiğe yol gös-
termeyen, yeni oluşumları ele a-
lıp somutlamayan genel geçer
eleştirilerden ve papazın günah
çıkartmasına dönen öz eleştiri-
lerden öteye gidemez. Neyi nasıl
yaptın, yanlışa zaaflara yolaçan
objektif ve subjektif etkenler
nelerdir? Bütün bunlara yön ve-
ren yönetici, hangi adımı nasıl
attı, nasıl karar verdi, nasıl yö-
netti, nasıl eğitti, nasıl yaşadı vb.
onlarca sorunun cevabı pratik
sorgulanarak alındı. Pratik deşil-
dikçe bilinmeyenler, bilinçli bir
şekilde gizlenen herşey açığa çı-
kartıldı. Ve kendini dayatanların,
bilinçli bir şekilde burjuva öz-
lemlerle dolu yaşamlarını nasıl
idame ettirdikleri, hareketin ola-

naklarını nasıl kullandıkları ser-
gilendi. Bu durum, ortaya çıkar-
tılmadan geleceğin örgütlenmesi
gerçekleşemezdi. Geçmiş ve ge-
lecek birbirinden ayrı ele alına-
maz ve “geçmişi bırakalım, gele-
ceğe bakalım” sözleri bu yanıyla
bir anlam ifade etmez. Geçmişi
tartışırken, sorgularken, gelece-
ğin nasıl olması gerektiğini orta-
ya çıkardık. Yöneticilik, kur-
maylık, gerilla savaşı, kitle faali-
yeti, örgütlenme biçimleri, bir
yöneticinin sahip olması gereken
özellikler vb. hemen herşey yeni
baştan şekillendi. Küçük-burjuva
kişilikle devrimci kişilik yer de-
ğiştirdi. Kongrenin en önemli
kesiti bu kişiliklerin yeniden
yoğrulması ve savaşımızı tasfiye
etmek isteyenlerin etkisiz hale
getirilip safdışı bırakılmasıdır.

Örgüt çıkarları devrimin
çıkarlarıdır. Örgüt çıkar-
larını, burjuva ideolojisine
ve dayatmalara teslim ola-
rak koruyamayanlar, dev-
rimin çıkarlarını burjuva-
ziye satmış olurlar. Hiç bir

demokrasi, hiç bir insan
hakları anlayışı devrimin
çıkarlarının önüne geçe-

mez.

Örgütümüzü ve savaşı tasfi-
ye etmek isteyenler, çeşitli za-
manlarda ve çok değişik biçim-
lerde özellikle de örgütün sancılı
süreçler yaşadığı koşullarda
konferans, kongre gibi örgütün
en üst kurumlarına kadar sızabi-
lir ve burada örgütledikleri
sabotör faaliyetleriyle, burjuva
propagandalarıyla güç oluştur-
maya çalışırlar. Bunların panze-
hiri açık, doğrudan bir ideolojik
mücadele ve pratiklerinin sor-

gulanmasıdır. Bu yapılmazsa,
burjuvazinin, örgütün zayıf du-
rumlarını gözleyerek harekete
geçmesi, ele geçirmesi, bunu ba-
şaramadığında parçalaması zor
değildir. Örgüt çıkarları devri-
min çıkarlarıdır. Örgüt çıkarları-
nı, burjuva ideolojisine ve da-
yatmalara teslim olarak koruya-
mayanlar, devrimin çıkarlarını
burjuvaziye satmış olurlar. Hiç
bir demokrasi, hiç bir insan
hakları anlayışı devrimin çıkarla-
rının önüne geçemez.

Düşmanın saldırılarının ide-
olojik ve pratik etkileri, geçmiş-
ten çıkarılan derslerin ışığında
büyük ölçüde ortadan kaldırıla-
rak çalışma tarzında, örgütlen-
mede, silahlı faaliyette yeni a-
dımlar atıldı. Bütün açmazları-
mıza rağmen, ideolojik birikim,
geniş kadro ve kitle potansiyeli-
miz, yeni oluşumların, ileri a-
dımların garantisiydi. Bir çok
kadromuzu yitirmiştik. Ama, sü-
recin ihtiyaçlarına göre yeniden
eğitilen yeni bir yönetici kuşak
yaratılmıştı ve bu yöneticiler ye-
ni sürecin önderliğini yapacak-
lardı. Kuşkusuz bu, bütün olum-
suzlukların bir anda ortadan kal-
kacağı, hiç bir sorunun yaşan-
mayacağı anlamına gelemezdi.
İdeolojik berraklığa, neyin nasıl
yapılacağının netliğine, kadrola-
rın kararlılıklarına karşın, düş-
manı ve savaşı iyi tanımak, bu
konuda deneyimli olmak önemli
bir avantajdı. Bir çok kadromuz
bu deneyimi yeterince yaşama-
dığından bunun olumsuz etkile-
rinin pratikte ortaya çıkması bü-
yük olasılıktı. Bütün bunlara
rağmen, sorunlar ve savaşı yük-
seltmek ancak, daha ileri bir ör-
gütlülük ve değişik biçimlerde
sürecek ve gelişecek bir savaşla
mümkündü. Kayıpları, çıkabile-
cek olumsuzlukları baştan göze
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almak, çıktıkları koşullarda önü-
nü kesmekten başka bir yol
yoktu. Genç kadroların eğitilme-
si, örgütlenmenin ve savaşın
yaygınlaştırılması birlikte sür-
mek zorundaydı. Faşizm, gelinen
aşamada hareketimizi operas-
yonlarla, katliamlarla artık yok
edemezdi. Genç ve yaygın po-
tansiyelimiz yeniden örgütlen-
menin ve kayıpları telafi etmenin
güvencesiydi.

Kongre sonrası yeni örgüt-
lenmelerin ve savaşı yükseltme-
nin hazırlıklarının yapıldığı ko-
şullarda, ihanetler ve düşman o-
perasyonları devam etti. Bir çok
yönetici ve kadromuzu kaybet-
tik. Fransız emperyalizminin tu-
tuklamaya başvurmasıyla, savaşı
yükseltme hazırlıklarımız gerile-
di. Siyasi arenaya partili çıkışı-
mız ve bu çıkışımıza uygun sa-
vaşımızda gecikmeler ve önemli
eksiklikler ortaya çıktı. Bir çok
yönetici kadromuzun, şehit veya
tutsak düşüp mücadele dışında
kalması, bir çok olanağımızı yi-
tirmemiz sorunlarımızı daha da
boyutlandırdı. Ama, herşeye
rağmen, Parti-Cephe olgusu şe-
killenmişti ve ayaktaydı. Yitiri-
len kadroların yerlerini doldur-
mak ve emperyalizme cevap ve-
rerek hareketimizi yok etme
planlarını bozmak ve bu mevzi-
den kitlelere seslenmek acil gö-
revdi. Tutuklamalar, şehitler,
hainler ve operasyonlarda silah,
cephane ve bir çok olanağımızı
yitirmemize rağmen, somut ko-
şullara göre biçimlenecek tarzda
emperyalizme ve işbirlikçi ikti-
dara Parti-Cephe’nin varlığını
göstererek hiç bir operasyonla
artık bizi yok edemeyeceklerini
göstermeliydik. Planlandığı gibi
olmasa da, bir çok eksiği ve
yetmezliği taşısa da emperyaliz-
me ve faşizme Parti-Cepheyle

cevap verilmiş ve Parti-Cephe
düşmanın umduğunun tersine
bütün güç kaybına rağmen, bu
süreçten Türkiye ve dünya halk-
larına kendini daha çok tanıtarak
ve yok edilemeyeceğini göstere-
rek güçlü çıkmıştır.

Süregelen darbeler, örgüt-
lenmede, kadroların eğitiminde
ve savaşı yükseltmede hızlı ol-
mayı engellemiş, kongrenin al-
dığı bir çok kararın uygulanma-
sını geciktirmiştir.

Planlandığı gibi olmasa
da, bir çok eksiği ve yet-
mezliği taşısa da emper-
yalizme ve faşizme Parti-
Cepheyle cevap verilmiş

ve Parti-Cephe, düşmanın
umduğunun tersine bütün
güç kaybına rağmen, bu

süreçten Türkiye ve dünya
halklarına kendini daha
çok tanıtarak ve yok edi-
lemeyeceğini göstererek

güçlü çıkmıştır.

Düşman Parti-Cephe’nin a-
çıklanmasıyla tam bir şok yaşa-
mış ve tüm gücüyle hemen tüm
demokratik mevzilerimize, sem-
patizanlarımıza, tutuklama, kat-
letme ve yıldırma operasyonla-
rıyla, ideolojik, psikolojik pro-
pagandayla saldırmış ve bu sal-
dırıda emperyalizmin de desteği-
ni alarak yok etmek istemiştir.
Bu saldırı, darbe ihanetinden
sonraki en kapsamlı ve en büyük
saldırıdır. Darbeyle yok edeme-
dikleri hareketimizi, Parti-Cephe
ile siyasi arenada yaşatmamak i-
çin, faşist iktidarla emperyaliz-
min birlikte yaptığı büyük bir
saldırıdır. Bu saldırıdan zayıfla-
madan, bütün kayıplara rağmen
güçlü çıkmak ancak savaşarak

mümkündü. Emperyalizme ve
faşizme karşı savaşımız sürerken
solun, tehdit, teşhir ve tecrit faa-
liyetleri hızından hiçbir şey kay-
betmeden devam ediyordu. (*)

Faşizmin bizi yok etmeyi
hedefleyen bu saldırıları karşı-
sında geri çekilmedik,
paniklemedik. Parti-Cephe’nin
inşası, varlığını sürdürmesi, ka-
yıpların yerinin süratle doldu-
rulması, örgütlenmenin ve silahlı
savaşın yükselmesiyle mümkün-
dü. Bunda ısrar etmek ve oligar-
şiyle savaşı sürdürmek kaçınıl-
maz görevdi. Bu kapsamlı saldı-
rıya karşı koyuşumuz bir yerde
varlık yokluk mücadelemizdi.
Düşman, vurduğu darbelerle ar-
tık “işiniz bitti” diyordu. Tersini
göstermeliydik. Düşman bu sal-
dırılarla ve hainler aracılığıyla
örgütlenmede ve taktikte bir çok
sırrımızı öğrenmişti. Bu olum-
suzluğu ortadan kaldırabilmek,
düşmanın saldırılarının önünü
kesebilmek için yeni önlemler a-
lındı, farklı taktikler geliştirildi.
Hayatın her alanını parti ve halk
okulları şeklinde değerlendirerek
örgütlenmeden iletişime, silahlı
eylemden kitle faaliyetine kadar,
hemen bir çok şey, yeniden şe-
killendi ve bütün darbelere ve
kayıplara rağmen, mücadelenin
gelişmesi sağlandı. Devrimci ha-
reket, bir kez daha kendisini
dogmatizmin, soyutçuluğun dı-
şında tutarak, yaratıcı bir şekilde
önüne çıkan sorunları farklı bi-
çimlerde çözebilme yeteneğini
gösterdi. Genç kadrolara güven
politikasıyla ve doğru bir eği-
timle, kadroların “olmaz” deni-
len çok şeyi başarabildiği,
insiyatifli olduğu ve örgütü
sahiplendiği görüldü.

Fransız emperyalizminin
tutuklamasına karşı yürütülen
Özgürlük Kampanyasıyla, halk



8

kitlelerine ilan edilen Parti-
Cephe, Fransız emperyalizmine
ve işbirlikçi iktidara karşı kaza-
nılan zaferle daha da yükseldi ve
gelişti. Oligarşinin ve emperya-
lizmin Parti-Cepheyi yoketme
umutları umutsuzluğa dönüştü.
Parti-Cephe düşmanın ve sözde
dostlarımızın bütün karşı çabala-
rına rağmen, halk kitleleri içeri-
sinde saygın bir yere kavuşmuş
ve büyük bir potansiyel yarat-
mıştı. Emperyalizme ve işbirlik-
çilerine karşı kazanılan zafer ve
darbelerin boşa çıkartılması,
genç potansiyelimizde büyük bir
bağlılık, coşku ve kararlılık ya-
ratmıştı.

Faşizmin katliamları karşı-
sında tereddütsüz, ölen ama tes-
lim olmayan savaşçılarımızın i-
nançlı ve Parti-Cepheye bağlı ta-
vırları taraftarlarımızı ve halkı-
mızı etkileyerek örgütün etrafın-
da büyük sempati seli yaratmıştı.

İşte Türkiye’yi sarsan Gazi
Ayaklanması, Okmeydanı ve
Nurtepe direnişleri Parti-
Cephenin bu gelişiminin ortaya
çıkardığı bir sonuçtur. Bu sonuç,
direnişin, savaşın, küçük savaşçı
birliklerin görevi olmaktan çıktı-
ğı, kitleselleştiği bir aşamadır.
Her ne kadar bu durumu hemen
bir çok grup kendisine bağla-
maktaysa da, gerçeğin ne olup
olmadığını halkımız iyi bilmek-
tedir. Gazi ayaklanmasında Par-
timiz, kitlelerin pasif bir protes-
toyla yetinmeyip doğrudan kara-
kolu hedeflemesi, sokağa çıkma
yasaklarını dinlememesi ve şe-
hitlerine rağmen halkın hemen
tüm kesimlerini içine alarak
devlete karşı direniş sürdürülme-
sini değerlendirerek, bunun yerel
bir ayaklanma olduğu ve bu a-
yaklanmanın yaygınlaştırılması
gerektiği tesbitini yaptı. Doğruy-
du. Gazi ayaklanmasının gelişti-

rilmesi, yaygınlaştırılması tespi-
timiz düşmanı korkuttuğu için,
bu gelişim zorunlu olarak “yok
ettik” dedikleri Parti-Cephe’yi
yeniden gündemlerine almaları-
na ve kontra faaliyetlerini baş-
latmalarına neden oldu. Parti-
Cephe bu ayaklanmanın yaygın-
laştırılması için çaba harcarken
solun bir çok reformist ve opor-
tünist kesimi adeta devrimin a-
yak seslerini duymuşcasına dev-
letin yanında yer alarak devletle
birlikte halkın geri çekilmesini
sağlamak için ağız birliği ettiler.
Gazi’de, Parti-Cephe savaşçıları
yeni bir süreci, bu sürecin çatış-
ma taktiklerini, barikat savaşla-
rını, kitleleri bu doğrultuda yü-
rütmenin yöntemlerini öğren-
miştir. Kitle kitle deyip silahlı
eylemleri “kör terör” olarak de-
ğerlendirenler, kitlelerin çatıştığı
Gazi’de de yoktular. Kitle kuy-
rukçuları, devrimin nutuk atarak
yapılacağını sananlar bir kez da-
ha yanılmışlardı. Silahlı savaş
kitleselleşmiş ve ülkede ilk defa
yerel bir ayaklanmaya dönüş-
müştü. Bundan böyle bütün tah-
liller Gazi’den önce ve sonra di-
ye başlayacak ve Gazi’nin öne-
mine değinmeden geçemeyecekti.

Parti-Cephe bu ayaklanma-
nın yaygınlaştırılması için

çaba harcarken solun bir çok
reformist ve oportünist kesi-

mi adeta devrimin ayak sesle-
rini duymuşcasına devletin
yanında yer alarak devletle

birlikte halkın geri çekilmesi-
ni sağlamak için ağız birliği
ettiler. Gazi’de, Parti-Cephe
savaşçıları yeni bir süreci, bu
sürecin çatışma taktiklerini,
barikat savaşlarını, kitleleri
bu doğrultuda yürütmenin
yöntemlerini öğrenmiştir.

Bir çok sol grubun haftalar,
aylar sonra bile Gazi’nin ne olup
olmadığını anlayamadığı koşul-
larda, Partimiz Gazi olayını daha
ilk günden değerlendirmiş ve
bunun bir ayaklanma olduğu
tesbitine vararak buna uygun
politikalar izlemiştir.

Savaşçılarımızın Gazi a-
yaklanmasını yönetip, barikat-
larda ustalaşıp savaşı yaygınlaş-
tırma çabalarına rağmen, bunu
her türlü mücadele biçimiyle ya-
pabildiğimizi söyleyemeyiz. Ye-
diğimiz ağır darbeler, bir çok si-
lahlı birliğimizin olanaklarının
ve örgütlenmelerin tahrip edil-
mesi bu durumu engellemiştir.
Buna karşın, bütün örgütlenme-
lerimiz bu bilinçle eğitilmiş ve
seferber edilmiştir. Nurtepe,
Okmeydanı ve Armutlu direniş-
leri bu bilincin sonucu oluşmuş-
tur.

Gazi ayaklanmasıyla olduk-
ça teşhir olan ve katliamcı,
terörist yüzü ortaya çıkan devlet,
kitlelerin öfkesinin yaygınlaşa-
rak tüm İstanbul’u ve giderek de
ülkeyi sarması korkusuyla sa-
vunma durumuna geçerken biz,
her yönden düşmana askeri ve
siyasi olarak darbeler vurup, bu
ayaklanmayı geliştirebilmeliy-
dik. İçinde bulunduğumuz
subjektif durum bunu engelledi.
Solun büyük kesimi ise, ne olup
bittiğini dahi tam anlayamamış
ve savaş gerçeğinden uzak ta-
vırlar içerisindeydi. Nitekim bu
tutumlarını Okmeydanı ve Ar-
mutlu direnişlerinde göstererek
savaş hattından uzak durmayı,
düşmanın öfkesini üzerlerine
çekmemeyi tercih ettiler.

Düşmanın fırsat kollayacağı,
kendileri için korkutucu olan
Gazi ruhunu öldürerek, yeni Ga-
zilerin ortaya çıkmasını engelle-
mek ve potansiyeli dağıtmak is-
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teyeceği açıktı. Gazi ayaklanma-
sı kararlılığıyla, savaş biçimiyle,
ülkedeki bütün emekçi, demok-
rat, sol kesimlerde savaşma ru-
hunu canlandırmış ve daha bü-
yük ayaklanmaların potansiyelini
oluşturmuştu. Düşman, bu po-
tansiyeli çeşitli saldırılarla yok
etmeye çalışırken, biz geliştir-
meyi ve ayakta tutmayı hedefle-
meliydik. Potansiyel örgütsüzse
uzun sürede yapılacak baskılarla
yıpratılarak, geri çekilmeye
mahkumdur. Bunun önüne geç-
mek ise, potansiyeli örgütlemek,
halk kitlelerini kitlesel örgütlen-
melerle hareket ettirmek ve daha
büyük mücadeleler için eğit-
mekle mümkündür. İşte, Halk
Komiteleri, Mücadele ve Sa-
vunma Komiteleri, Halk Mec-
lisleri bu süreçte düşman baskı-
larını göğüslemenin, etkisiz hale
getirmenin ve savaşı kitlesel ola-
rak yükseltmenin araçlarıydılar.
Bu örgütlenmeler aynı zamanda
hemen bütün alanlarda devrimci
ve ilericilerin birlikteliğini sağ-
layan örgütlenme biçimleri ola-
rak sözde hemen hiç kimsenin
reddetmediği araçlar oldular, a-
ma, sıra bunların pratiğe geçiril-
mesine gelince; solun rekabetçi-
lik, parsacılık, “küçük olsun be-
nim olsun” anlayışı, yine kendini
gösterdi. Bu örgütlenmelerin o-
luşturulması ve yaşaması için
ciddi adımlar atılamadı. Düşman
ise, bu fırsatı iyi değerlendirerek,
devrimci potansiyelin geliştiği
bu alanlarda, saldırılarını sürek-
lileştirerek, potansiyeli küçüm-
senmeyecek oranda geriletebildi.

Proletarya ve halk edebiyatı
yapanlar, darbelerle artık bir da-
ha ayağa kalkamayacağımızı dü-
şünenler ve sürekli olarak safla-
rına, kitlelere bu spekülasyonları
pompalayanlar, 1 Mayıs 1995’te
hayal dünyalarından uyandılar.

Gazi’deki savaşımızı ve önder
rolümüzü gizlemeye çalışan,
darbeden sonra ise, bizi çok alt
düzeyde taklit ederek öncü ola-
cağını sananların tüm spekülas-
yonları ters tepmişti, tüm yalan-
ları yerle bir eden DHKP-C ger-
çeği, 15 bine varan coşkulu kit-
lesiyle, cüretiyle halkımızın ö-
nünde sınavdaydı. Herkes sınav-
daydı. İhanetlere, darbelere, tüm
yok etme çabalarına karşı diren-
miş, savaşmış, yeniden örgüt-
lenmiş DHKP-C, herkesin gözü
önünde, birçoklarının imrenerek
baktığı bir güçtü.

Proletarya ve halk  edebiyatı
yapanlar, darbelerle artık bir
daha ayağa kalkamayacağımı-
zı düşünenler ve sürekli olarak
saflarına, kitlelere bu spekü-
lasyonları pompalayanlar, 1

Mayıs 1995’te hayal dünyala-
rından uyandılar. ...

DHKP-C gerçeği, 15 bine va-
ran coşkulu kitlesiyle, cüretiyle
halkımızın önünde sınavdaydı.
Herkes sınavdaydı. İhanetlere,

darbelere, tüm yok etme ça-
balarına karşı direnmiş, sa-
vaşmış, yeniden örgütlenmiş

DHKP-C, herkesin gözü önün-
de, birçoklarının imrenerek

baktığı bir güçtü.

Boş sözler, kibirli tavırlar
gitmiş, kimin ne olduğu ortaya
çıkmıştı. Saldırılara, darbelere,
ihanetlere karşı savaşılmış, o-
lumsuzluk olumluluğa dönüştü-
rülerek, Gazi Barikatlarından 1
Mayıs’a gelinerek halka umut
verilmişti. Artık, herkes biraz
daha alçak perdeden konuşmayı
öğrenecek, biraz daha az kendi-
lerini öveceklerdi. 1 Mayıs 1995
denilince, tartışmasız DHKP-
C’nin kitleselliği ve kararlılığı
hatırlanacak ve bu unutulmaz

coşku ve kararlılık, sonradan
kimilerince biçimsel olarak taklit
edilerek örnek alınacaktı. Ama,
sorunun biçimde değil, özde ol-
duğunu öğrenemeyeceklerdi.
DHKP-C’nin yiğit savaşçıları, 1
Mayıs’a Gazi’nin ruhunu taşımış
ve yürüyüş adımlarını daha da
hızlandırıyorlardı.

Savaşçılarımızın, kadroları-
mızın, kitlelerin ayaklanmasına
ve direnişine önderlik etmede
gösterdikleri yaratıcılığı ve yete-
neği kitle örgütlenmelerinin ya-
ratılmasında yeterince göstere-
bildiklerini söylemek zordur.
Solun rekabetçiliği, bir kesimi-
nin kitleleri devletle çatıştırma-
mak adına yaydığı reformist ha-
yaller, burjuva partilerinin peşle-
rine takma, bir kısmının kendile-
ri yoksa yapılan her şeyi bozma,
sabote etme anlayışları,
kimilerinin esas görevlerinin bi-
ze karşı olmak olduğu, genç kad-
rolarımızca yeterince kavrana-
madı. Asıl görevin sabırla kitle-
lere gitmek, hemen her konuda
kitlelerdeki yanlış düşünceleri
düzeltmek, eğitmek ve neden ör-
gütlenmek gerektiğini anlatmak
ve bu çalışma içerisinde birlik
diye bir niyetleri olmayanların
gerçek yüzlerini ortaya çıkarıp
kitlelere gösterebilmeyi gerektiği
gibi yapamadılar. Bütün bunlar
kitlelerin kendi öz örgütlerinin,
savunma ve karar mekanizmala-
rının ortaya çıkmasını büyük öl-
çüde engelledi. Saldırılar karşı-
sında ayaklanmanın ruhuna uy-
gun kitlesel karşı koyuşlar ortaya
çıkartılamadı. Bu durum, dev-
rimci şiddet eylemleriyle belirli
oranda ortadan kaldırılabilirdi.
Ama bu da yeterince yapılama-
yınca ayaklanmanın ve direnişin
yayılması, şimdilik gerilemiş gö-
rünüyor.
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Bu süreç, genç kadrolarımı-
zın, büyük ölçekler halinde kit-
leleri örgütleyebildikleri, yönet-
tikleri, savaştırdıkları ve solla,
tüm ilerici, anti-faşist, anti-
emperyalistlerle birlikte birşeyler
yapılabileceğini öğrendiği, öğ-
rettiği bir süreç olacaktır. Solun
gizli veya açık rekabetçiliği,
subjektivizmi kısa sürede yok
olmayacaktır.

Kitlelere gitme, kitleleri ör-
gütleme ve savaşı yükseltme te-
mel hedefi kaçırılmadan, hemen
her alanda solla birliğin koşulla-
rını zorlamalıyız. Silahlı, silah-
sız, demokratik, sendikal hemen
her alanda birliklerin önünü aça-
rak, işin lafazanlığı değil, yapı-
labilir, kabul edilebilir, somut ve
gerekli olanı zorlayarak, ger-
çekten birlikten yana olanlarla
olmayanları ayrıştırabilmeliyiz.

Silahlı birliklerin yeniden
örgütlenmesi, silahlandırılması
ve harekete geçirilmesi sürekli
gündemimizde oldu. Savaşçı a-
daylarının eğitimsizliği, silah ve
cephane sorunları yakıcı sorunla-
rımızdandı. Bütün bu açmazları
hayatın içerisinde aşmak görevi-
ni başarabilmeliydik. Türkiye’de
halkın silahlı şiddeti her zaman-
kinden daha çok meşrulaşmış,
halkın adalet arayışı her zaman-
kinden çok daha fazlaydı. Dev-
rimci şiddeti bu meşru zeminde
kullanamayan devrimci bir hare-
ketin, halk kitlelerinin potansi-
yelini canlı tutması ve onları sa-
vaşa katması, iktidara karşı bir
güç olduğunu kanıtlaması müm-
kün değildir. Hareketin, yoktan
var eden, olumsuzlukları olum-
luluğa dönüştürebilme geleneği
ve savaşçıların kararlılığıyla bu
sorunu aşmalıydık. Hiç bir
komplekse kapılmadan, silahla-
rın gücüne tapmadan halk gerçe-
ğimize dayanarak, savaşçılarımı-

za güvenerek bu sorunu aşma-
lıydık. Derme çatma silahlarla,
gerektiğinde bir kaç saat önce-
sinden düşmandan alınan silah-
larla düşmana darbeler vurula-
bileceğini göstermeliydik.

Bugün artık ülkemizde fa-
şizmin katliam ve terörüne
karşı misilleme yapabile-
cek, faşizmin suçlarını ce-

zasız bırakmayacak bir
Parti-Cephe olgusu kamu-

oyunun belleklerine ka-
zınmıştır. Bu süreç, savaş-
çı ve kadrolarımızın haya-
tın her alanında nefes ne-
fese koştukları ve hızla de-
ğişen ülke gündemine u-

yum sağlamaya, her türlü
mücadele biçimiyle kitlele-
re öncülük yapmaya baş-
ladıkları, deneyim kazan-
dıkları bir süreç olmuştur.

Haftalarca gündemden in-
meyen, düşmanı büyük bir kor-
kuya sürükleyen ve bir çok ke-
simin hala anlayamadığı, kamu-
oyuna SİBEL OLAYI olarak
yerleşen, Sibel Yalçın’ın komu-
tanlığını yaptığı silahlı birliğin
polisleri cezalandırması ve ar-
dından çıkan çatışmada Sibel’in
şehit olması, cenazesinin büyük
bir kitlesellikle kaldırılması, Ga-
zi ayaklanması ardısıra halkın a-
daletsizlik karşısında adaleti,
devrimci şiddette ve devrimde a-
ramasının sonucudur. Sibel, bir
düşüncenin, geleneğin, ahlakın
tablosunu çizmiştir. Yüzlerce
sayfalık kararlılık, adalet, cüret,
cesaret, bağlılık üzerine edilen
sözleri dakikalara sığdırmış ve
halk kitlelerine Parti-Cephe’nin
düşüncelerini taşımıştır. Denile-

bilir ki, ilk kez sol demokrat ka-
muoyu ve halk bu denli büyük
ölçüde, devletin ve onun uzantısı
reformistlerin terör edebiyatına
rağmen polisleri cezalandıran
Sibel’i kitlesel olarak
sahiplenmiştir. Bu sahiplenme
Sibel’in kişiliğine değil, Parti-
Cephe’ye, Parti-Cephe’nin tarzı-
na, adalet anlayışınadır.

Bu süreçte Gazi olayları
sonrasında başaramadığımızı bir
ölçüde başardık ve kayıpların,
katliamların hesabını silahlı ola-
rak sormaya başladık. Büyük o-
lanaksızlıklar içerisinde şehirler-
de Silahlı Propaganda Birlikle-
ri’nin oluşturulması ve eylemle-
rini sürdürmesi sağlanarak düş-
man hedeflerine onlarca saldırı
yapıldı. Hiç bir katliamın,
kayıbın cezasız bırakılmayacağı
halka gösterildi. Demokratik, si-
yasi, kitlesel eylemlerle, silahlı
eylemler birlikte yürüdü ve bu
silahlı eylemler kayıplar, infazlar
konusunda faşizmin teşhirinde
önemli bir görevi yerine getirdi.
Her geçen gün biraz daha teşhir
olan ve yaptıklarını savunamaz
durumda kalan oligarşi, terör
politikasını sürdürdükçe bedelini
de ödemek zorunda kaldı. Hal-
kın, demokratların hemen hiçbir
kesimi faşizme karşı devrimci a-
daleti içeren silahlı eylemlerimiz
karşısında bu eylemlerin meşru
olmadığını, halka zarar verdiğini
yüksek sesle söyleyecek bir karşı
tavra girmedi. Ancak,
parlamenterizme savrulan, düze-
ne kendilerini kanıtlamak du-
rumda olan bazı grup ve kişiler
karşı bir tavır içerisine girmiş a-
ma, bunlar da bu düşüncelerini
cesaretle söyleyememişlerdir.
Bugün artık ülkemizde faşizmin
katliam ve terörüne karşı misil-
leme yapabilecek, faşizmin suç-
larını cezasız bırakmayacak bir
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Parti-Cephe olgusu kamuoyunun
belleklerine kazınmıştır. Bu sü-
reç, savaşçı ve kadrolarımızın
hayatın her alanında nefes nefese
koştukları ve hızla değişen ülke
gündemine uyum sağlamaya, her
türlü mücadele biçimiyle kitlele-
re öncülük yapmaya başladıkları,
deneyim kazandıkları bir süreç
olmuştur.

Partimiz, hiçbir zaman söy-
lediklerini yapmayan, en azından
yapmak için büyük çaba
sarfetmeyen bir tavır içerisinde
olmadı. Kimilerinin bolca yaptı-
ğı gibi sıradan demokratik bir
derneğin faaliyetlerini Parti faa-
liyetleri diye halka yansıtıp ça-
lışma raporlarının merkezine o-
turtmadı. Gazete ilanları veya a-
çıklamalarla yasak savarak, halk
kitlelerine duyarlı olun deyip a-
kıl satma yolunu hiç seçmedi.
Halkı, başka grupları, mücadele-
ye çağırdığımızda, ateşin orta-
sında olmayı bir ahlak sorunu o-
larak bildik. Bugün şehir birlik-
lerimiz, bütün eksikliklerine ve
olumsuzluklarına ve operasyon-
lara rağmen, sürekli bir gelişme
içerisinde olup, sürece özgün
taktiklerle savaşmayı ve kitleler
içerisinde yaşamayı öğrenmek-
tedir. Kitle faaliyetiyle silahlı ha-
reketin birlikte yükselmesi ve
yaygınlaşması hedefimiz olmalı-
dır.

Şehir Silahlı Propaganda
Birliklerimiz, uzun yıllardan
sonra ilk defa kalabalık savaşçı-
larla mahalle baskınları gerçek-
leştirerek, aynı anda birkaç düş-
man hedefine vurma ve kayıpsız
geri çekilmeyi gerçekleştirerek
daha güçlü eylemliliklerin ger-
çekleştirilmesinin adımlarını at-
mıştır.

Kır gerillasında Kongre ka-
rarlarının ruhuna uygun bir atı-
lım henüz tam anlamıyla ger-

çekleşememiştir. Kazım haininin
çıkmasıyla birlikte bu bölgede
gerilla hareketimiz eskiye kı-
yasla gerilerken başka bir bölge-
de ileri bir gelişme sağlanmış a-
ma bu gelişme de henüz yeterli
düzeyde değildir. Kır gerillasın-
da en önemli sorunumuz silah,
cephane ve lojistik olmuştur. Bu
açmazımız hala da devam et-
mektedir.

Gerilla hareketinin şehirde
ve kırda nasıl gelişeceği, kitle
örgütlenmelerinin her alanda na-
sıl şekilleneceği, ülkenin ve hal-
kın içerisinde bulunduğu güncel
görevler bütün ayrıntılarıyla
netleşmiştir. Kararları hayata ge-
çirmenin koşulları ve kadrolar
vardır. Ama kadroların deneyim-
sizlikleri, birçok konuda eğitim
yetersizlikleri önemli sorunlar
yaratmakta olup hızımızı kes-
mektedir. Bu durum dikkate alı-
narak, hayatın her alanında kit-
lelerin olduğu her yerde Parti ve
Halk Okulları’nın hayata geçi-
rilmesinde gerekli özen ve ısrar
yeterince gösterilememektedir.

Saldırı doğal olarak
saflaşmayı da beraberinde ge-

tirmektedir. Bu saflaşmada
görevlerimizi yerine getiremez,
devlet tarafından gadre uğra-
yan kesimleri örgütleyebilecek
uygun düzenlemeler, ilişkiler

ve yaklaşımlar geliştiremezsek
objektif olarak saflaşan bu

potansiyel yanlış yönlere ak-
maya ve çarçur olmaya gebe-

dir.

Cephe politikaları yeterince
kavranamadığından faşizme kar-
şı savaşmak isteyen örgüt ve ki-
şilerin savaştırılması ve birlikte
hareketinin sağlanmasında da ıs-
rar yerine kolaycılık ve kısa sü-
rede sonuç alma, sonuç alama-

yınca bıkkınlık gibi davranışlar
kendini göstermektedir. Faşizme
karşıyım diyen herkesi uygun
örgütlülükler veya ilişkiler içeri-
sinde değerlendirebilmek, savaş-
tırabilmek ve bu insanların içeri-
sinden Parti-Cephe savaşçıları
çıkartabilmek anlayışını benim-
semeliyiz. Tüm kitlelerden, bü-
tün anti-faşist ve anti-
emperyalistlerden özverili, ka-
rarlı Parti-Cephe kadro ve savaş-
çılarının tavrını bekleyemeyiz.

Devletin saldırıları kitleleri
hedeflemiş ve her geçen gün da-
ha büyük kitleleri içerisine ala-
rak artmaktadır. Bu saldırı doğal
olarak saflaşmayı da beraberinde
getirmektedir. Bu saflaşmada gö-
revlerimizi yerine getiremez,
devlet tarafından gadre uğrayan
kesimleri örgütleyebilecek uy-
gun düzenlemeler, ilişkiler ve
yaklaşımlar geliştiremezsek ob-
jektif olarak saflaşan bu potansi-
yel yanlış yönlere akmaya ve
çarçur olmaya gebedir. Keza,
birçok sol kesimin rekabetçi
subjektif konumlarına rağmen,
sabırla her alanda ve giderek
merkezi düzeyde birlik için ça-
lışmak anlayışımızı sürdürmeli-
yiz. Birlik için çok laf edip de
hiçbir ortak örgütlenme ve ey-
lemliliğe yanaşmayanlar, gelip
de kısa sürede geri gidenler hep
olacaktır. Biz ısrarlı tutumumuzu
koruyarak birliği elde edileme-
yen bir düş olmaktan çıkarıp elle
tutular somut projelerimizle, hiç
kimsenin bundan kaçamayacağı,
kaçanın teşhir olacağı zeminde
çabalarımızı sürdürmeliyiz. Bu
durum, kendi çalışmalarımızın
ertelenmesine veya yapılması ge-
rekenlerin yapılmamasına neden
olamaz. Sorunun odak noktasın-
da kendi çalışmalarımız vardır,
bu kararlı bir şekilde sürmedikçe
ve savaş kitlesel ve silahlı bo-
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yutuyla geliştirilmedikçe, hiçbir
birlik gelişemez ve sonuç ala-
maz. Birlik ve savaşın yükseltil-
mesi, karşı karşıya getirilmeden
aynı sürecin çözülmesi gereken
sorunları olarak kavranmalıdır.

Solun rekabetçi, birliği di-
namitleyici tutumlarından uzak
durmalıyız. Bu süreçte ve geç-
mişte çok zorunlu olmadıkça,
hakaret ve terbiyesizlik boyutla-
rına kadar varan saldırılara, dü-
zeysiz polemiklere cevap verme-
dik. Bu tutumumuzu sürdürmeye
devam edeceğiz. Çok söz az iş
yerine, daha çok kitle, daha çok
silahlı eylemi temel almalıyız.
Biz kitleleri örgütlediğimizde,
düşmana karşı savaştığımızda,
konuştuklarında mangalda kül
bırakmayanları halk kitleleri gö-
recek ve herkesi olduğu yere
yerleştirecektir. Ülkemizde artık
boş ve cilalı sözlerle kitleleri al-
datmanın, insan örgütlemenin
miadı dolmuştur. Biz halk kitle-
lerine Parti-Cephe’nin özverisini,
kararlılığını, gelişmeler karşısın-
da doğru tesbitler yaptığını ve
bunların gereklerini pratikte ye-
rine getirdiğini, olgunluğumuzu
gösterebilmeliyiz. Ancak emek
harcamadan, insanlara gereken
değeri vermeden, devrimciliğin
ciddiyeti ve sorumluluğu kav-
ranmadan hiçbir görev olumlu
olarak sonuçlandırılamaz. Silahlı
eylemde, düşman karşısında çok
kararlı olmakla kitleler örgütle-
nemezler. Bu tutum devrimciler
için vazgeçilmez bir değerdir,
ama kitlelere emek verilmezse,
kitlelerin nabzı elde tutulmazsa
ve herkesin büyük küçük yapa-
bileceği şeyler olduğuna inanıla-
rak hareket edilmezse, kitleler
tüm özverilerimize rağmen bize
gelmeyecek ve savaşmayacak-
lardır. Bizim özverilerimiz, akan
kanımız üzerinde, bedel öde-

mekten kaçan, düzen içinde ya-
şamayı seçen birçok akım, kitle-
lerin çelişkilerini değerlendire-
cek ve yanlış kanallara akıtacak-
tır. Bugün, Parti-Cephe savaşçı-
larının silahlı eylemde, kitle di-
renişlerinde, kuşatıldıkları ko-
şullarda, tutsaklık koşullarında,
yalnız ülkemizde değil, evrensel
boyutta direniş destanları yarat-
tıkları bilinmektedir. Ama bu
yetmez. Halk kitlelerini savaştı-
rabilmek için kitle örgütlenmele-
rini yaratmak, kitlelerin hak ve
özgürlük taleplerini, her türlü
çelişkisini bir sanatçı ustalığıyla
örgütlemek zorundayız. Bugün,
sendikalarda, birçok meslek ör-
gütünde, demokratik derneklerde
devlet yanlısı güçler veya iktidar
sorunu olmayan reformist güçler
vardır. Bu güçlerin bu mevzileri
hala nasıl ellerinde tutabildikleri
ve bizim bu mevzileri bunların
elinden almak için ne yaptığımız
ve yapmadığımız ciddi bir şekil-
de tartışılmak durumundadır.

Ne seçimler, ne de yeni bir hü-
kümet, biriken çelişkileri çö-
zemeyecek ve devrimci savaş

daha da şiddetlenerek sürecek-
tir. Reformizm, şimdilerde

halk kitlelerinde
parlamenterist hayaller yara-
tarak yeniden siyasi arenada

yer alıp silahlı mücadelenin ö-
nüne geçmek istemektedir.
Burjuvazinin bu oyununu

bozmanın yolu da gerilla sava-
şını daha çok geliştirmek,

yaymak ve yerel ayaklanmala-
rı ortaya çıkarmaktır. Onların

panzehiri silahlı savaştır.

Devrimci savaş geliştikçe,
kitlelerle devlet arasındaki çeliş-
kiler yoğunlaştıkça, devlet, tasfi-
yeciliğin ve reformizmin yolunu
düzleyerek silahlı mücadelenin

gelişmesini engellemek için daha
yoğun bir çaba içerisine girecek-
tir. Kitleleri bu tehlike karşısında
bugünden uyarmaz ve kitle ör-
gütlenmelerini sağlamlaştırmaz,
demokratik mevzileri ele geçi-
remezsek, reformizm, devlet
desteğiyle tasfiyeciliği geliştir-
meye çalışacak ve kitleleri oya-
layacaktır. Önümüzdeki süreçte
bu tehlike küçümsenmemelidir.

Ne seçimler, ne de yeni bir
hükümet, biriken çelişkileri çö-
zemeyecek ve devrimci savaş
daha da şiddetlenerek sürecektir.
Reformizm, şimdilerde halk kit-
lelerinde parlamenterist hayaller
yaratarak yeniden siyasi arenada
yer alıp silahlı mücadelenin önü-
ne geçmek istemektedir. Burju-
vazinin bu oyununu bozmanın
yolu da gerilla savaşını daha çok
geliştirmek, yaymak ve yerel a-
yaklanmaları ortaya çıkarmaktır.
Onların panzehiri silahlı savaştır.

Partili süreçle birlikte gerilla
savaşında, kitle örgütlenmelerin-
de, propaganda ve ajitasyonda,
yayın politikasında, yeni örgüt-
lenme biçimlerinde ciddi adımlar
atılmasına rağmen, hala birçok
konuda durumumuz geri olup
eksikliklerle doludur. Önümüz-
deki süreçte bu eksikliklerimizi
tamamlamak için daha yoğun bir
çaba içerisine girip kararların ta-
kipçisi olmayı her kadro ve ta-
raftarımız görev edinmelidir.

Solun geleneksel hastalığı
olan, dogmalardan, şablonlardan,
kendini beğenmişliklerden uzak
durmalıyız. Yaptığımız hiç bir
şeyi onlara beğendirmek zorunda
değiliz. Sınav alanlarımız halk
kitleleri olmalıdır. Halk kitleleri
ne diyor, yaptıklarımızdan nasıl
etkileniyor, ne istiyor, bunları e-
sas almalıyız. Sol, hiçbir şeyi
beğenmez. Onlar hep kendini
beğenmiş havalarda olup, hiçbir
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şey yapmasalar, tek bir kitle ha-
reketi, tek bir silahlı eylem, tek
bir güncel politika üretmeseler
bile yine üst perdeden konuşma-
yı ve akıl vermeyi çok severler.
Kendilerine olumlu, başkalarına
olumsuz sıfatları layık bulmayı
varlık şartı olarak görürler. Ken-
dileri hep “en Marksist-Leninist,
en proleter”dir. Biz ise, malum
“küçük-burjuvalar”ızdır. Hiçbir
değeri olmayan bu basit söy-
lemleri bir kenara itip bütün e-
nerjimizi ve yaratıcılığımızı
kullanarak savaşı nasıl geliştire-
bileceğimiz, kitleleri nasıl ör-
gütleyebileceğimiz, önümüze çı-
kan sorunları nasıl çözebilece-
ğimize kafa yormalıyız. Ataca-
ğımız her adımda, kitlelerin ve
devrimin çıkarlarını önümüze
koyarak, eylemde, yayında, pro-
pagandada, kitle direnişlerinde
insiyatifli, kararlı ve yaratıcı ol-
malıyız. Gündem, neredeyse
hergün değişmektedir. Hızlı dü-
şünme, hızlı karar alma ve hızlı
hareket etme geleneksel tavrımı-
zı daha çok geliştirmeliyiz. Bu-
günkü gelişmeler öylesine hızlı-
dır ki, birçok bürokrat örgüt
günlerce tartışıp karar alamadan
yeni gelişmeler ortaya çıkmakta
ve sözü edilen örgütler ancak
gelişmelerden günler ve haftalar
sonra tavır belirleyebilmektedir-
ler. Biz hiçbir zaman böyle bir
örgüt olmadık. Günceli yakala-
yabilme, hızlı hareket edebilme
özellikleri bize aittir. Bütün böl-
ge, alan ve birim örgütlenmele-
rimiz bu özelliğimizi daha da
zenginleştirmeli ve kitleleri ilgi-
lendiren her konuda insiyatifini,
hareketliliğini yaratıcı bir şekilde
geliştirmeli ve ilişkileri buna gö-
re düzenlemelidir. Zaman yok-
tur. Kaybedecek bir saniye bile
yoktur. Hep soluk soluğa koş-
turmak zorundayız.

Daha çok kadrolaşma, daha
çok eylem, daha çok kitleleri

örgütleme hedefini bir an dahi
olsa ihmal etmemeli, zafer sar-
hoşluğuna ise asla düşmemeli-

yiz. Henüz ortada bir zafer
yoktur. Değil zafer, yeterlilik
duygusuna kapılmak dahi ge-
lişmemizin önünde önemli en-

geldir... Savaşı
boyutlandırmak ve iktidarı

almak hırsını, coşkusunu ken-
dimizde yaşatmalı ve herkese

taşımalıyız.

Hiçbir zaman, hiçbir yerde
ideal, mükemmel örgütlenmelere
sahip olmayacağız. Operasyon-
lar, tutuklamalar, ihanet edenler,
korkanlar, olanaksızlıklar hep
olacaktır. Bütün bunlara rağmen,
politikalarımızda, askeri faaliye-
timizde, kitle hareketlerinin önü-
ne geçmede, cüretli ve atılgan
olmayı Parti-Cephe’nin bir özel-
liği olarak kabul edip asla yeterli
örgütlenmemiz ve olanağımız
yok diye yapılması gerekenleri
erteleme veya vazgeçme yolunu
seçmemeliyiz. Sorun doğru poli-
tikaların benimsenmesi ve bunla-
rı hayata geçirecek kararlılığa ve
inanca sahip olmaktır. Bu oldu-
ğunda, gerektiğinde bir tek sa-
vaşçımız bile büyük gelişmelere
yol açabilecek sonuçlar yarata-
bilir. Tarihimiz bunun zengin ör-
nekleriyle doludur. Bir Hami-
yet’i hatırlayın. Tek başına bir
işgal eyleminin gerçekleşmesinin
öncülüğünü yapmıştır. Sorun,
çok insana, büyük olanaklara sa-
hip olmak değil, doğru politika-
lara sahip olmak, inançlı olmak-
tır. Bu özelliklere sahip olduğu-
muzda daha çok insanı, büyük
olanakları bulamamamız için
hiçbir neden yoktur. Parti-Cephe

savaşçıları, yokları, olmazları,
çaresizlikleri, miskinliği kabul
edemez. Hantallık, rehavet, ge-
rekçecilik bize göre değildir.

Parti-Cephe, artık, somut,
yaşayan, savaşan bir güçtür; ek-
sikleriyle, yetersizlikleriyle, za-
aflarıyla da olsa, hayatın her ala-
nında bu savaşı geliştirmekte ıs-
rarlıdır. Düşman da sözde dostlar
da bütün darbelere, provakasyon
ve ihanetlere rağmen, yok edile-
meyeceğimizi, inatçılığımızı, tü-
kenmeyen potansiyelimizi bil-
mektedirler. Ama, hemen hepsi
dört gözle gelişmememizi, ye-
nilmemizi ve etkisiz hale gel-
memizi bekliyorlar. Bu hazzı
onlara tattırmamak için ve de
halklarımıza, ülkemize ve şehit-
lerimize karşı olan sorumlulukla-
rımızı yerine getirebilmemiz i-
çin, daha çok kadrolaşma, daha
çok eylem, daha çok kitleleri ör-
gütleme hedefini bir an dahi olsa
ihmal etmemeli, zafer sarhoşlu-
ğuna ise asla düşmemeliyiz. He-
nüz ortada bir zafer yoktur. De-
ğil zafer, yeterlilik duygusuna
kapılmak dahi gelişmemizin ö-
nünde önemli engeldir. Bugün
yaşananlar savaşın çok küçük
boyutlarıdır. Savaşı
boyutlandırmak ve iktidarı almak
hırsını, coşkusunu kendimizde
yaşatmalı ve herkese taşımalıyız.

(*) Öylesine gülünç ama
gülünç olduğu kadar da düş-
manlıklarını açığa vuran örnek-
ler ortaya çıkmıştır ki, bizim size
tavrımız var diyerek, devrimci
olduğunu reddetmedikleri bir in-
sanın serbest kalması için bir
imza atmayı reddeden örgütler
bile ortaya çıkmıştır. Yani açıkça
“biz sizin dışarıda değil, içeride
olmanızı istiyoruz” demek isti-
yorlardı.
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ilişki kuracağımız her ev, her
işyeri, her dernek okuldur. Sen-
dikalar, düzen partilerinin bi-
naları okuldur. Dağlar, kırlar,
piknik alanları okuldur. Ve ni-
hayet sokaklar okuldur.

Kadro eğitimi açısından ol-
duğu gibi, halkın eğitimi açısın-
dan da, halktan insanlarla bir-
likte olduğumuz her anı ve her
yeri eğitim için değerlendirmek
durumundayız. Bir düğünden
cenazeye, kahvehaneden
cemevine kadar kitlelerle bir-
likte olduğumuz tüm anları ve
alanları, halkımızın gelenekle-
rine gereken özeni göstermek
koşuluyla eğitim için değerlen-
direbiliriz. Bu değerlendirme
kaba bir ajitasyondan çok somut
bir eğitime hizmet etmelidir.
Kitlelerle kaynaşmak, uyum
sağlamak adına, özel eğitim
toplantıları dışında siyaset
yapmamayı çizgi haline getiren,
birlikte olunan zamanın yüzey-
sel, havadan-sudan sohbetlerle
heba edilmesine yolaçan ilişki
tarzlarını mutlaka gözden ge-
çirmeliyiz.

Mao, liberalizmin biçimle-
rini sayarken, birinde bu nokta-
ya değinir: “Kitleler arasında
olup da propaganda ve
ajitasyon yapmamak ya da kitle
toplantılarında konuşmamak,
kitleler içinde araştırma ve in-
celeme yapmamak; tersine kit-
lelere karşı kayıtsız kalmak,
kitlelerin dertleri ile ilgilenme-
mek, bir komünist olduğunu u-
nutarak komünist olmayan sıra-
dan biri gibi davranmak. Bu, li-
beralizmin yedinci biçimidir.”

Eğitim için her olanağı de-
ğerlendirirken ve eğitimi müca-
delenin, günlük ilişkilerin ve
işlerin içine yayarken, kaçınıl-
ması gereken bir yanlış, eğiti-
min bu kez de günlük ilişkiler,

işler içinde kendiliğindenciliğe,
proğramsızlığa mahkum edil-
mesidir. Bu noktada eğitim için
böyle bir tarzı yerleştirirken,
örneğin halk ilişkilerimizle
onbeşte, ayda bir pikniklerde
vb. sistemli eğitim toplantıları
yapma, örneğin kadro adayla-
rımızla gerektiğinde 3-5 gün bir
eve kapanıp yoğunlaştırılmış
proğramlar uygulama gibi yön-
temleri de ihmal etmemeli, bu
biçimleri de Parti ve Halk o-
kullarının ara sınıfları, aşamala-
rı olarak hayata geçirmeliyiz.

kadro e�÷itimi ve kitle e�÷i-
timi aynı zaman kesiti ve aynı
faaliyet içinde hayata geçir-

memiz gereken çalı�úmalardır.
Bir yandan elimizdeki geli�ú-

meye açık, görev, sorumluluk
üstlenebilecek insanlarımızı
çok yönlü e�÷itirken, bir yan-
dan da bu insanlarımızla kit-
lelere gitmek durumundayız.

Bu çalı�úma içinde kadro ya da
kadro adayı ile kitleler birbi-
rinden etkilenerek, ö�÷renerek
geli�úirler. Yani Parti Okulla-
rıyla Halk Okulları arasında
sürekli bir akı�ú, sürekli bir

ö�÷renme-ö�÷retme ili�úkisi ola-
caktır.

Parti ve halk okullarında e-
ğitimin muhtevasının aynılaştı-
rılması içine düşülebilecek i-
kinci yanlıştır. Halk ilişkileri-
mizden oluşan eğitim grupla-
rında pek çok kez
“emperyalizm”, “faşizm” gibi
konular temelinde hazırlanmış
proğramlarla yapılan çalışmala-
rın hiç de istisnai örneklerle sı-
nırlı olmadığı gözönünde geti-
rilirse bu tehlikenin pek de ya-
bana atılır bir tehlike olmadığı
görülecektir. Bu aynılaştırma
aslında, çoğu kez kolaycılıktan,
hazırcılıktan kaynaklanmakta-

dır. Halk okullarındaki eğitim
proğramlarımız, onların somu-
tuna yönelik belli bir araştırma
ve incelemenin, emeğin ürünü
olmalıdır. Halk okullarının eği-
timinin konusu, çok kısa bir i-
fadeyle onların gerçeğidir. İçin-
de yaşadıkları düzenin ve halk
iktidarının kavratılması bu ger-
çeğin üzerine inşa edeceğimiz
teorik sistematiktir. Bu eğitim
kendi tarihimizle, halkımızın ta-
rihiyle ve bizzat o çalışma ala-
nının tarihiyle beslenip işlenen
bir eğitim olduğunda onları çok
daha somut biçimde sarıp sar-
malayacak, sınıf mücadelesini
kendi dünlerinde ve bugünle-
rinde görmelerini sağlayacaktır.

Parti ve Halk Okullarının
işlevleri, biçimleri üzerine kuş-
kusuz daha pek çok şey söyle-
nebilir. Ancak son olarak şunu
belirtmeliyiz ki, sonuçta tüm
bunlar yoldaşlarımızın ısrarıyla
mümkün olacak, onların yaratı-
cılığı ve gayretiyle biçimlene-
cektir. Israr, yaratıcılık ve gay-
ret, göreceğiz ki, önümüze sı-
nırsız olanaklar açacaktır.

Kadrola�úma, yalnızca
�úu an belli görevleri olan

yolda�úlarımız için geçerli ve
gerekli de�÷ildir. Tüm yol-
da�úlarımız ve taraftarları-

mız aynı sorumlulu�÷u
duymalıdır. Kadrola�úmayı
yay�÷ınla�útırmak, hayatın i-
çinde do�÷al bir akı�úa kavu�ú-
turmak, bu akı�úa ivme ka-
zandırmak, insanlarımızın
sahip oldu�÷u yetenekleri a-
çı�÷a çıkarmak ve her dü-
zeyde yetkinle�úme ancak

böyle bir �úekillenme içinde
sa�÷lanabilir... Herkes so-

rumludur.


